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   Τριήμερο συνέδριο με θέμα «Το κρητικό παραμύθι» διοργανώνουν στο Καστέλλι Πεδιάδος
η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηρακλείου, ο Νομαρχιακός Οργανισμός Πολιτισμού και
Επιμόρφωσης Ηρακλείου, το Κέντρο Κρητικής Λογοτεχνίας και ο Δήμος Καστελλίου
Πεδιάδος. Το συνέδριο, το οποίο είναι αφιερωμένο στη μνήμη του λαογράφου Παύλου
Βλαστού (1832-1926) θα ξεκινήσει την Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου και θα διαρκέσει έως και
την Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου και θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων
του Δήμου Καστελλίου. Στο συνέδριο συμμετέχουν σημαντικοί ομιλητές από την
πανεπιστημιακή κοινότητα της χώρας μας. Παράλληλα, στα πλαίσια του Συνεδρίου θα
λειτουργήσει έκθεση ζωγραφικής και γλυπτικής στην αίθουσα «Μιχάλη Σάλλα» στην
πλατεία του Καστελλίου με θέμα «Ένα εικαστικό παραμύθι», η οποία θα διαρκέσει έως τις
15 Οκτωβρίου. Τα εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 24
Σεπτεμβρίου και ώρα 8:30μ.μ.

      Τη σημαντικότητα του συνεδρίου, καθώς είναι το πρώτο που πραγματοποιείται με αυτή
τη θεματολογία, τόνισαν οι διοργανωτές φορείς σε συνέντευξη Τύπου που
πραγματοποιήθηκε στο Νομαρχιακό Μέγαρο Ηρακλείου. Στη συνέντευξη τύπου
παρευρέθηκαν η Γενική Γραμματέας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου Μαρία
Δαμιανάκη, ο αντινομάρχης Ηρακλείου Γιώργος Μαρής, ο Δήμαρχος Καστελλίου Μανόλης
Σμυρνάκης, ο Κώστας Ψυχογιός από το Κέντρο Κρητικής Λογοτεχνίας και η Μαριλένα
Μηλαθιανάκη, εκπαιδευτικός. Η κ. Δαμιανάκη στη συνέντευξη Τύπου επεσήμανε ότι «κάθε
συνέδριο στοχεύει να προσεγγίσει επιστημονικά και να ερευνήσει το θέμα, με το οποίο
καταπιάνεται. Το παραμύθι στην Κρητική πολιτιστική παράδοση δεν έχει μέχρι σήμερα τη
θέση που του ανήκει. Αντίθετα, θεωρούνταν άγνωστο μέχρι το 1982 και υπήρχαν παραμύθια
μόνο σε κάποιες συλλογές. Ο Παύλος Βλαστός στον οποίο είναι αφιερωμένο το συνέδριο

 1 / 2



Ηράκλειο - Τριήμερο συνέδριο για «Το κρητικό παραμύθι»

Συντάχθηκε απο τον/την Μάνος Στεφανάκης
Πέμπτη, 23 Σεπτέμβριος 2010 19:20

είναι ο πρώτος ο οποίος μαζί με τη Μαρία Λιουδάκη στην ανατολική Κρήτη, ασχολήθηκαν με
το λαογραφικό αυτό είδος. Είναι σημαντική η εκδήλωση αυτή που πραγματοποιείται στο
Καστέλλι, καθώς στο τριήμερο συνέδριο συμμετέχουν σημαντικοί ομιλητές με αξιόλογες
εισηγήσεις. Ελπίζουμε ότι θα ερευνηθεί το θέμα σε βάθος και θα αναδειχθεί το παραμύθι
προκειμένου να μείνει ως μια παρακαταθήκη στα παιδιά στο μέλλον. Οι πλούσιες συλλογές
που υπάρχουν στην περιοχή και σε όλη την Κρήτη γενικότερα τα τελευταία χρόνια,
δείχνουν αυτήν τη νέα προσέγγιση. Χαιρετίζουμε και επαινούμε αυτήν την πρωτοβουλία του
Δήμου Καστελλίου και του Κέντρου Κρητικής Λογοτεχνίας για την πραγματοποίηση αυτού
του συνεδρίου». Από την πλευρά του ο δήμαρχος Καστελλίου, κ. Σμυρνάκης, τόνισε: «Το
συνέδριο για το Κρητικό παραμύθι, είναι το πρώτο που γίνεται στην Κρήτη, και έχει σκοπό
να μελετήσει και να αναδείξει το σπουδαίο αυτό είδος λαϊκής λογοτεχνίας, το οποίο πριν
από ένα αιώνα έδινε και έπαιρνε τα βράδια στις μικρές κοινωνίες των χωριών, αφού δεν
υπήρχαν όπως σήμερα οι τηλεοράσεις. Στο κάλεσμα του Κέντρου Κρητικής Λογοτεχνίας
τον περασμένο Γενάρη για τη διοργάνωση ενός συνεδρίου για το Κρητικό παραμύθι, ο δήμος
μας δέχθηκε να το φιλοξενήσει με χαρά, καθώς η περιοχή του Καστελλίου από παλιά είχε
μια πλούσια λαογραφική παράδοση. Μάλιστα, δεν είναι υπερβολικό να πω ότι το Καστέλλι
βρισκόταν στην καρδιά του Κρητικού παραμυθιού».  © 2010 ΑΘΗΝΑΪΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΕΙΔΗΣΕΩΝ - ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ  
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